

本报拉萨讯(通讯员 次吉 记者 刘斯宇)为切实做好背街小巷整治工作,进一步改善街巷市容环境,优化提升居住和生活功能,拉萨市城关区八廓街道丹杰林社区针对实际情况,通过实行试点“巷长制”、开展背街小巷环境整治等措施,不断营造良好的营商、居住环境。

电动车乱摆乱放、商铺占道经营、门口杂物乱堆乱放问题较为突出是很多社区小巷面临的问题,丹杰林社区辖区内的丹杰林巷也有此类问题,给居民生活造成了极大的不便。为解决此问题,丹杰林社区居委会把丹杰林巷作为“巷长制”试点,进行重点整治,同时升级优化社区“四个一”党员联系服务群众,动员党员积极参与整治工作,征求居民群众的意见和建议,并划分电动车停放区域,张贴指示牌。

记者了解到,近日,丹杰林社区治保人员、社区网格员对辖区门店、常住户、租户进行宣传,并签订《门前五包责任书》。

为使“门前五包”责任制迅速、有效地在门店、居民中形成共识,丹杰林社区以宣传教育为入手点,通过发放宣传资料和在签订过程中向门店、住户、单位,详细解释“门前五包”的相关内容、规定,共签订责任书180余份,在辖区营造出“环境管理,人人有责”的良好氛围。

为了给社区居民营造一个优美、整洁、干净的营商生活环境,丹杰林社区还组织人员对辖区主要巷道进行彻底整治活动。活动当天共整治乱摆乱放5处、占道经营12处、门口杂物乱堆乱放6处、纠正门牌3处。通过整治,使社区环境焕然一新。

“下一步,我们将依据试点成果,进一步完善‘巷长制’,为居民群众打造一个干净整洁、幸福宜居的美丽社区。”该负责人说。

城关区

开展校园安全检查 筑牢校园安全防线

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)2021年春季开学后,为加强新学期校园安全防范工作,及时排查整改校园存在的安全隐患,进一步净化学校及周边的治安秩序,近日,城关公安分局各部门对辖区校园各项安全防护落实情况进行了新一轮全面检查。

“现在的孩子们真是在幸福中成长,从食品健康到精神健康,都有一群叔叔阿姨在守护。再想想我们父母和我们这一辈的童年,比较起来真是天壤之别。”“80后”学生家长白玛曲珍乐呵呵地说。

检查期间,民警重点对学校安防设施设备、疫情防控、消防设施、安全通道、视频监控设备、保安人员装备配备以及联动联动预案等情况进行检查,确保“人防、物防、技防、消防、

技防”全面落实到位,同时对校园周边出租房屋、旅店、娱乐场所、网吧、摊点等进行集中排查清理,加大对校园周边复杂部位的治安管控,切实为师生营造安全稳定的校园环境。

针对检查中存在的问题,民警及时提出整改意见,并要求学校逐一进行限时整改。同时,要求各便民警务站加大校园周边巡逻防控力度,强化巡查整治,切实提高见警率、管事率,确保校园周边治安处于在控状态。

此次检查进一步增强了辖区各学校安保人员的安全防范意识和自我保护能力,提升了校园自身的安全管理水平,为新学期提供了安全保障,为师生营造了一个安全、文明、和谐、有序的学习和工作环境。

当雄县林草局

加强湿地保护宣传

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)为了加强湿地保护宣传工作,促进湿地保护和综合利用,根据西藏自治区林业和草原局《关于开展2021年“世界湿地日”宣传活动的通知》要求,近日,当雄县林草局在县农行、县纳木错景区人口开展湿地保护宣传活动,并对阿热湿地周围进行巡逻。

活动中,工作人员在当雄县范围内积极开展“世界湿地日”的宣传,走上街头发放湿地保护宣传单500余

份,向群众宣传讲解《西藏自治区湿地保护条例》以及保护湿地的意义,进一步弘扬湿地文化,倡导绿色健康的旅游方式,提高公众的湿地保护意识。

通过宣传,广大民众加深了对森林草原和湿地的多功能效益以及重要的生态价值的了解,充分认识到湿地保护与生态旅游可持续发展的重要作用及其重大意义,为推动当雄县湿地保护工作营造了良好氛围。



2021年度是全国征兵工作实施“两征两退”的第一年。在上半年兵员征集工作中,拉萨市城关区征兵办公室严格落实规定,2月25日至28日在阜康医院体检中心组织应征青年体格初检,筛选出合格青年65人、女青年10人。3月2日至4日,组织初检合格的应征青年在西藏军区总医院体检中心体检,确保将城关区优秀兵员选送至部队。

图为应征青年在西藏军区总医院体检中心体检。

本报记者 刘斯宇 本报通讯员 张春 冷一帅 摄

垃圾分类 一起行动

——林周县垃圾分类进入“智能时代”

本报记者 央金



图为林周县中学生在垃圾分类箱处投放垃圾,并通过积分兑换学习用品。

本报记者 央金 摄

学、中学校区及职工周转房生活区等区域内均设立了智能垃圾分类箱。通过一段时间的试运行,目前,35组智能垃圾分类回收箱及9组积分自助兑换机均已上岗,受到了广大居民群众的一致认可和好评。

林周县生态环境局副局长土旦介绍,林周县所采用的智能分类回收箱集成了数据采集终端和传感器技术,可实现对垃圾箱的智能化管控。区别于传统的垃圾箱,智能分类回收箱拥有自动开门功能,待垃圾投放结束后,可自动关门,在开、关门过程中实时检测防夹,避免意外发生。智能分类回收箱体底部设有称重模组,垃圾投放结束后会自动称重并为用户换算相应积分。“智能分类回收箱还具备GPS定位功能,结合平台应用,可达到多组回收箱远程监控效果。设备内置满载检测、温度检测、烟雾检测等多种传感器,时刻监测箱体内部状态,确保设备正常运行。通过平台能够实时查看垃圾分类回收箱的位置信息、投放状态、门状态及垃圾满溢程度等信息。智能分类回收箱真正实现了垃圾的智能投放远程管理。”土旦指着垃圾分类屏幕向记者说道。

记者在林周县城部分小区和学校内看到,安装的智能垃圾分类设备已全部投入使用,智能分类回收箱箱体上标注着“纸张”“塑料”“金属”等各类名称。学生们只要在设备端口扫描校园班级卡上的二维码,把废纸、塑料瓶等垃圾依次放入“智能回收箱”,垃圾分类箱便会根据投放的垃圾自动称重计算积分,并在学生的校园班级卡账户上增加相应的“垃圾兑换积分”,使用积分就可以在平台兑换作业本、纸笔等学习用品。

为进一步提升广大居民群众对垃圾分类的积极性及相关知识的了解,教育引导广大居民群众积极参与到垃圾分类的行动当中,林周县生态环境局结合实际在智能垃圾分类箱的积分自助兑换机中投放了不同类型的礼品。在学校投放了学习用品,在生活区投放了生活用品,在智能垃圾分类箱上方的液晶显示屏循环播放垃圾分类宣传片及相关常识。“以前小区里摆放的都是老式垃圾箱,密封性不好,大家将各种垃圾倒在一起,一到夏天蚊虫滋生、臭气熏天,秋冬垃圾又会被风吹的四处飘散,让人看着很不舒服,保洁人员的工作量特别大。现在好了,自从智能垃圾分类箱上岗后,不仅能够倡导大家分类投放垃圾,还能赚取积分兑换小礼品。我家用的洗涤剂、洗衣粉等生活用品都是通过垃圾积分兑换获取到的,能为家里省下不少开支。”居住在林周县职工周转房生活区的居民张先生满意地说。

土旦告诉记者,目前,林周县中小学校的垃圾分类做得最好。由于林周县垃圾分类工作正处于起步阶段,与大城市相比存在较大差距,所以他们尝试从学校做起,采用“小手牵大手”的方式让孩子们带动家长一起参与到垃圾分类当中,逐步提升居民群众的垃圾分类意识及环保意识。

同时,林周县进一步加强了垃圾分类的宣传和引导工作,通过线上公众号宣传、设备自带广告屏宣传、引导员现场讲解宣传、线下入户宣传、开展宣传互动活动及志愿者活动宣传,让居民群众充分了解垃圾分类相关知识,居民群众对垃圾分类的知晓率、参与率、正确率有了大幅提升。

旧书换新事

“这些旧书本往年只能丢掉,没有太多利用价值。自从开展垃圾分类工作以后,今年寒假我把家里所有的旧书本都统一收集了起来,投放到了智能垃圾分类箱,通过垃圾兑换积分,并用积分换取了很多新学期需要用到的学习用品。”林周县中学生阿珍开心地说。

近年来,林周县把生态环境保护工

作摆在突出位置,着力推动环境保护与经济发展的有机结合。通过建立健全垃圾收集处理长效机制,积极开展农村饮用水水源地保护项目工程、居民生活区环境卫生整治工作等,成功创建了45个自治区级生态村和10个自治区级生态乡镇。根据工作实际,落实乡镇保洁员和村级环境监督员岗位171个,实现了保护生态、发展经济、建设美丽家园的目标要求。

林周县把垃圾分类工作提上日程,并逐步落实开展。目前,林周县、镇、乡各政府办公区,林周县中心幼儿园、小

严查·严管

根据拉萨市公安局党委和拉萨市公安局交警支队党委的统一安排部署,日前,拉萨交警在全市范围(含七县)统一开展酒驾整治专项行动,全市共出动警力230余人,警车30余辆,设立19个固定检查点,对交通违法行为保持严查、严管的态势,确保全市道路安全、畅通、有序。

图为交警开展路查。

本报记者 鹿丽娟 摄



拉萨市反诈中心

返还电信网络诈骗涉案资金8万余元

民生焦点

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)为深入推进打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪,进一步加强电信网络诈骗案件资金返还工作,近期,拉萨市反诈中心严格按照案件冻结资金返还各项规定,成功冻结涉案银行卡16张,资金12万余元,返还被骗群众资金8万余元,切实为广大群众挽回了经济损失。

2020年2月24日17时许,拉萨市反诈中心接被害人李某报案称:2020年6月,其在某微信群内结识了一位陌生人,对方冒充某网络维护从业者身份,以国外无法登陆国内金融交易账号,要

求其帮忙操作为幌子,骗取其现金12500元,请求派警查处。

接案后,拉萨市反诈中心工作人员立即开展调查取证工作,并于2020年2月28日成功冻结涉案银行卡3张、资金4万余元。经调查确定,被冻结金额中有12500元系被害人李某被骗资金。

根据《中国银保监会公安部关于印发电信网络新型违法犯罪冻结资金返还若干规定》相关规定,反诈中心工作人员已于2021年2月2日,将追回的12500元,返还至被害人账户内。

2020年8月27日17时许,拉萨市反诈中心接被害人李某报案称:当日,其接到自称是某贷款公司客服的电话后,对方以办理贷款需要交纳验证金为幌子,以国外无法登陆国内金融交易账号,要

求其帮忙操作为幌子,骗取其现金45万余元,请求派警查处。

接案后,拉萨市反诈中心工作人员立即开展调查取证工作,并于2020年9月7日成功冻结涉案银行卡10张、资金18万余元。经调查确定,被冻结资金中有5万元系被害人李某被骗资金。

根据《中国银保监会公安部关于印发电信网络新型违法犯罪冻结资金返还若干规定》相关规定,反诈中心工作人员已于2021年1月29日,将追回的5万元,返还至被害人账户内。

2021年1月9日21时许,拉萨市反诈中心接被害人李某报案称:当日,其接到自称是某贷款公司客服的电话后,对方以办理贷款需要交纳验证金为幌子,以国外无法登陆国内金融交易账号,要

接案后,拉萨市反诈中心工作人员立即开展调查取证工作,并于1月20日成功冻结涉案银行卡3张、资金2万余元。经调查确定,被冻结金额中有9999元系被害人李某被骗资金。

根据《中国银保监会公安部关于印发电信网络新型违法犯罪冻结资金返还若干规定》相关规定,拉萨市反诈中心工作人员已于2021年1月17日,已将追回的9999元,返还至被害人账户内。

2021年1月31日13时许,拉萨市反诈中心接被害人李某报案称:当日11时许,嫌疑人发微信冒充其妹妹,并要求其将微信账号及支付密码告知对方,后微信账户内的9096元现金被盗刷,请求派警查处。

接案后,拉萨市反诈中心工作人员发现其账户内的9096元现金已被诈骗分子转入第三方支付平台。随后,反诈中心工作人员按照相关规定依法将第三方支付平台内的9096元现金追回,并转入被害人银行账户内。

拉萨公安提醒广大市民:要提高防范意识,凡是涉及到资金转账、扫二维码、索要验证码的,都要提高警惕,不要相信“天上掉馅饼”,如若发现被骗,要第一时间向公安机关报案。